

西华:分类监管结对帮扶留守儿童

本报讯(记者 张猛)近段时间以来,西华县组织有关部门对全县留守儿童基本情况进行摸底调查,并根据摸排情况,对留守儿童实施分类监管,开展结对帮扶,让留守儿童感受到更多的关怀。

西华县委、县政府领导高度重视留守儿童问题,把关爱留守儿童工作提到重要议事日程。日前,该县召集妇联、民政、公安、人力资源和社会保障等部门负责人,研讨解决关爱留守儿童工作方案,并成立了县关爱留守儿童工作领导小组。在全县关爱留守儿童工作动员大会上,县委、县政府联合下发了《关于成立关爱留守儿童联席会议的通知》和《关于关爱留守儿童工作的实施意见》。

见,要求全县各有关部门分组对全县留守儿童基本情况进行摸底调查,根据摸排情况,实施分类监管,分解帮扶工作目标任务,开展结对帮扶。

同时,该县还设立了关爱留守儿童基金,加大财政投入力度,接受社会捐赠,募集爱心基金,结合全县驻村定点扶贫工作,对贫困留守儿童家庭实施精准扶助,开展系列关爱帮扶活动,建立留守儿童谈心制度,落实家庭监护责任、村(居)委会监督责任、学校管教责任、政府救助兜底责任,形成了长效工作机制。

目前,西华县关爱留守儿童工作扎实开展、深入推进,全县上下齐心协力、全民动员、全社会关注,形成了浓厚的关爱留守儿童工作氛围。

川汇区:培育新型职业农民有办法

本报讯 笔者昨日从川汇区农林局获悉,截至目前,川汇区已培育生产经营类112人、专业技能类106人,超额完成2015年新型职业农民全年培育任务。

为确保新型职业农民培育工程顺利开展,川汇区农林局在前年筛选新型职业农民培育对象的基础上,要求按年龄、生产经营规模等标准,合理科学确定培育对象,同时使培训理念实现了由“培训”到“培育”、由“办班”到“育人”的转变。新型职业农民培育工程以服务农民职业发展能力为导向设置培训内容。课程体系包括生产技术、经营管理、通用知识三个模块。培训学员既要学习种植养殖知识,也要学习农产品加工、销售、农业经营管理、市场经济知识;培训机构既要传授农业生产技术,更要培养经营管理技能。新型职业农民培育工程的培训要求是“分段式、重实效、参与式”。培训按农时季节和关键生产环节科学划分培训阶段,分阶段扎实地

开展培训。重视实践教学,推行组织学员到实习基地实践、送教下乡、田间学校等做法,组织学员到农业科技试验示范基地、农业产业化龙头企业、农民专业合作社和家庭农场观摩、考察、学习、体验新技术和先进经营管理经验,实施以学员为中心和主体的“参与式、启发式、互动式”教学方式,在参与中激发兴趣、活跃课堂。培训结束后,该区一方面采用手机短信、微信、QQ等方式为培育对象提供技术服务和信息资源;另一方面组织相关专家深入种植、养殖现场对培育对象进行技术指导,进一步巩固新型职业农民培训成果。

新型职业农民培育工程项目的实施,强力推动了该区农业产业结构调整和新型农业经营主体发育,加快了农业产业化、专业化、标准化建设进程,促进了农业提质增效、农民增收,有力推进了农业现代化的发展。

(康志堂 庄伟)

(上接第一版)二是待遇水平逐步提升。企业退休人员养老金由“十一五”末的人均1093.9元提高到1846.52元;城乡居民基本养老保险由“十一五”末的每人每月60元提高到78元,其中川汇区、周口港区、市经济开发区达到80元;城市居民医保补助标准由“十一五”末的月人均120元提高到“十二五”末的380元;全市失业保险金连续四次调整,由“十一五”末的人均标准520元提高到“十二五”末的1160元,增长123%;市直城镇职工生育保险津贴标准从每人每月2266元提高到3014元;城镇职工医保政策范围内统筹基金最高支付限额由“十一五”末的13.6万元提高到“十二五”末的30万元,在职职工住院费用政策范围内报销比例提高到85%,退休职工提高到90%;城镇居民医保政策范围内统筹基金支付最高限额由“十一五”末的6.6万元提高到“十二五”末的40万元,住院费用政策范围内报销比例最高可达90%。三是经办服务创新完善。实施医疗、失业、工伤、生育保险市级统筹办法,全市范围内参保人员异地就医医疗费用即时结算、即付即补,城乡居民医疗保险门诊统筹工作在全市全面推行。四是加强社会保险基金监管。建立健全社会保险基金预算决策制度和权力机关监督、行政监督与社会监督相结合的监管工作体系;组织开展社会保险基金专项治理工作,加大对社会保险费申报、缴纳情况的稽查力度,加强对基金收入、管理、支出等重要环节的监督检查,从源头上防止基金违规违纪问题的发生,确保社会保险基金的安全完整。

五年来,一张覆盖面更广、更加公平公正、兼容并包的社会保障网正越织越大。

统计显示,“十二五”末,全市企业职工养老保险参保人数达到48.6万人,较“十一五”末增加10.3万人,增长27%;全市城乡居民养老保险参保人数达到506.6万人,参保率达到98.8%;全市城镇职工基本医疗保险参保人53.04万人,比“十一五”末增加8.6万人,增长19%;全市生育保险参保人数达34万人,较“十一五”末增加14万人,增长56%;全市参加失业保险职工总数达到34.4万人,累计支出失业保险基金36900万元;全市工伤保险参保总人数达到41.5万人,比“十一五”末增加15万人……一项项关爱困难群体政策的出台,一件件为民实事的落实,让全市百姓感受并分享着改革发展的成果。

兜底保障解民生之困

“完善社会保障制度,大力发展战略性新兴产业,健全多层次社会保障体系,实现发展成果更多更公平惠及全体人民……”市“十二五”规划中,浓墨重彩地描绘了社会保障“保基本、兜底线”的发展蓝图。

就业是第一民生,对困难群体而言更是如此。

记者从市人社局了解到,为帮助更多有就业意愿和需求的劳动者特别是就业困难人员尽快实现就业,“十二五”期间,我市统筹做好重点群体就业工作,着力解决高校毕业生、农民工、就业困难人员等群体的就业问题,积极开展高校毕业生就业服务月、就业援助月、春风行

动、民营企业招聘周、就业创业服务进校园及产业集聚区与高校毕业生岗位对接洽谈等就业专项服务活动,推动实施就业见习、大学生创业引领计划,创建充分就业社区,开展“一对一”就业帮扶,对“4050”人员重点在开发的公益性岗位安置就业。全市通过多种举措,共开发公益性岗位7283个,其中安置“4050”等就业困难人员就业5462人,“零就业家庭”就业725人;建成大学生就业见习基地39个;引导大学生实现创业6700余人,较好地解决了就业困难人员就业。

着力实施积极的就业政策,促进更高质量就业。“十二五”期间,全市各级党委、政府高度重视就业工作,把就业工作摆在更加突出的位置,以产业结构调整和加快经济发展方式转变为契机,深入实施就业优先战略,完善落实更加积极的就业创业政策,健全促进就业创业体制机制,努力扩大就业容量,推动实现更高质量就业,保持了全市就业形势总体稳定。一是促进就业创业的综合政策体系基本形成。在统筹城乡、全民创业、公共服务、就业困难群体援助等方面加大就业创业扶持力度,制定一系列促进各类劳动者就业创业的政策措施,并在实施中认真落实和不断完善,构建较为完整的就业创业政策体系,较好地促进了全市就业创业工作的开展。二是就业创业补贴政策惠及城乡。五年来,全市通过不断完善统筹城乡的就业创业政策,促进了全市各类城乡居民就业创业,扩大就业困难群体就业的援助范围,增加就业创业补贴种类,小额担保贷款、税费减免等创业扶持政策扩大到农村创业者,实现返乡农民工创业享受城乡居民自主创业优惠政策。五年来,全市认真落实就业创业优惠政策,共争取中央就业专项资金6.35亿元。三是完善创业促进体系,推动创业带动就业。认真贯彻落实市委、市政府《关于推动全民创业的实施意见》精神,以创建省级创业型城市为契机,建立健全政策扶持、创业培训、小额担保贷款、创业服务、孵化基地等一体化的创业扶持体系。通过加强组织领导、完善扶持政策、强化创业培训、搭建创业平台、优化创业环境、实施“万人创业计划”、“创业大赛”、“创业带动就业”、“项目成果展暨推介会”等一系列创业活动,有力地推动了全民创业活动的开展。五年来,扶持建立创业孵化基地42个、大学生创业园区1个,征集创业项目2950个,累计发放小额担保贷款17.3亿元,落实创业补贴5049万元,带动就业50万人,实现了创业带动就业的倍增效应。四是服务产业转移,引导就近就业。积极围绕产业集聚区和重点项目建设,坚持省外输出与就近就地转移就业并重,在稳定省外输出规模的基础上,针对本地企业发展需要,积极引导农民工在家门口就业,连续五年满足了全市11家产业集聚区企业的用工需求,促进了农村劳动力在家门口就业。

五年来,一张覆盖面更广、保障水平更高的社保兜底网正越织越密,“社保网”兜住了更多低收入困难群体的基本民生,社保的阳光温暖了更多困难人群。

周口公安2015年度现行命案全破

省公安厅致电祝贺

标表示祝贺。

本报讯 1月6日,周口警方对外发布消息,通报2015年度现行命案侦破情况。通报说,2015年,周口共新发现现行命案63起,破63起,破案率首次实现100%,较去年同比上升6.56%,实现了命案侦破工作的历史新高突破。同时,成功侦破往命案积案4起、外省命案1起,抓获外省命案逃犯1名。命案发案数也从2004年开展命案攻坚之初每年的170多起,下降到最近3年每年的60多起,发案数总体下降60%以上。1月4日,河南省公安厅专门发来贺电,对周口公安机关首次实现全年“命案必破”的奋斗目

该局抽调刑侦、技术部门骨干警力17人,组成全市侦破命案应急分队,全天候值班备勤,闻警即动。县级公安机关、派出所也按照市局要求,均安排足够警力驻勤待命,随时应对突发命案和其他重大紧急警情。该局明确规定,命案发生后,市公安局分管副局长、犯罪侦查支队长、刑警所所长,各分局或县市公安局长、分管副局长、刑警大队长、刑事技术中队长、派出所所长和责任区刑警队长“九长”必须第一时间赶赴现场,形成立体指挥、分级负责、分区协同、有序推进的联动格局。同时,周口警方

普遍与医疗卫生部门建立了“生命救治绿色通道”,对重伤员和投毒、放火、绑架等生命垂危人员,组织精干力量优先接诊,不讲条件,先行救治,最大限度地挽救群众生命。2015年共成功救治14人,有效防止了9起有可能酿成命案的发生。

统计数据显示,2015年全市新发的63起现行命案中,当日破案的51起,占破案总数的81%,现场抓获嫌疑人破案的15起,占破案总数的24%;犯罪嫌疑人迫于压力投案自首的12起,占破案总数的19%。

(郁发顺 王永成)

**救救孩子
从强化人性教育开始**

宋海转

近日,有媒体报道,目前我国未成年人犯罪呈低龄化趋势。结合近年来诸如“10岁女童掉婴儿”等令人哗然的犯罪事件,人们不禁质疑:现在的孩子究竟怎么了?甚至还有不少人抛出世上就有“天生罪犯”的论调。

殊不知:人之初,如玉璞;性与情,俱可塑。孩子本是块璞玉,是美是丑都源于后天雕琢。人们与其质疑孩子的“先天基因”好不好,不如反思一下:对孩子的教育,我们究竟缺失了什么?是什么让天使化身恶魔?曝光率如此高的违反人性案真的是因个人的“先天”因素吗?

其实不然,这一切都折射出在我国当前教育模式下人性教育有待强化。何谓人性教育,就是要教会孩子做人的基本道理,比如什么是真善美、假恶丑,比如忠、孝、慈、仁、义、礼、智、信等这些传统精粹。这直接关系着孩子的身心健康、人格发展。尤其在基础教育阶段,基础知识固然重要,但人性教育却该放在首要位置,然而当前的教育却有些本末倒置了。

当前的现状是:学校着眼升学率,教师忙着评职称,学生努力考高分,家长争抢“起跑线”,社会上教育产业化、趋利化现象愈演愈烈,人性教育被逐渐淡化。以至于一些孩子出现价值观紊乱、心理失衡、人格发展不健全等不良现象,诸如高材生刘海洋用硫酸泼洒熊猫、高校投毒、女童掉婴的事件,都与缺乏足够的性教育不无关系。

百余年前,鲁迅曾在《狂人日记》中呼吁——“救救孩子”。时至今日,飘摇的旧中国已经成为稳定的新中国,我们仍然要呼喊:“救救孩子吧”,别让人性教育缺位,别让孩子功利化教育毁了人性。都说人才兴国,倘若人性教育缺失,我们连人都不是了,即使成了才又有何用?人才人才,先人而后才也。

救救孩子吧,孩子就像一张白纸,不要让这张白纸染满污垢;孩子就是祖国的明天,让学校、家庭、全社会共同发力,给祖国一个美好的未来!

沙颖时评



1月10日上午,中国公益事业联盟26位志愿者来到扶沟县练寺敬老院,为老人们带来了棉衣、米面等生活用品,并为老人们免费检查身体,受到老人们的欢迎。图为志愿者正在为老人们免费检查身体。

陈奎 摄



1月10日,商水县邓城镇大学生村官张耀正在向该镇葡萄种植户传授葡萄冬剪技术。张耀在邓城镇党委、镇政府的大力支持和帮助下创建了百亩葡萄园,并将葡萄园作为农民致富培训基地,进行免费培训,并提供果苗、技术、销售服务,帮助农户发展绿色葡萄800多亩。

乔连军 摄

遗失声明

●豫PA7007号客车道路客运证,证号:0110181,声明作废。

2016年1月11日

2016年1月11日

拟新开通新县至周口客运班线的公示

根据《中华人民共和国道路运输条例》和交通运输部《道路旅客运输及客运站管理规定》,经相关客运企业申请和运输管理机构调查,拟开通新县至周口客运班线,途经S213、光山、G45,始发站新县汽车站,终到站周口中心站,停靠站点无,日发1班,投入1辆客车运营,现予以公示,如有不同意见,请于2016年1月15日17:00前以书面形式向周口市道路运输管理局客运科反映。

联系人:范勇
联系电话:0394-8304083
手 机:13838676002

周口市道路运输管理局

2016年1月11日

拟新开通郸城至驻马店客运班线的公示

根据《中华人民共和国道路运输条例》和交通运输部《道路旅客运输及客运站管理规定》,经相关客运企业申请和运输管理机构调查,拟开通郸城至驻马店客运班线,途经329省道(淮阳)、106国道(东和店)、333省道,停靠站点无,日发1班,投入1辆客车运营,现予以公示,如有不同意见,请于2016年1月15日17:00前以书面形式向周口市道路运输管理局客运科反映。

联系人:范勇
联系电话:0394-8304083
手 机:13838676002

周口市道路运输管理局

2016年1月11日

拍卖公告

本院将于2016年1月26日10时-2016年1月27日10时止(延时的除外)在周口市川汇区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com>,户名:周口市川汇区人民法院)进行公开拍卖活动,现公告如下:

一、拍卖标的:

周口市裕华房地产开发有限公司建设路旭日华庭小区8号楼8层801室(124.75m²,起拍价302444元)、802室(110.56m²,起拍价268043元)、803室(110.57m²,起拍价268066元)、804室(124.94m²,302906元)。

二、需要了解上述拍卖物的拍卖底价、拍卖时间、地点、拍卖公告刊登的

报刊以及拍卖过程中拍卖物的降价情况等有关事实的请登陆拍卖机构网址详细阅读拍卖须知或与案件承办人联系。

三、淘宝技术咨询 400-8222870

咨询电话:18625736229(李法官)

监督电话:0394-8173091

联系地址:河南省周口市川汇区中原南路周口市川汇区人民法院执行局。

周口市川汇区人民法院

2016年1月11日

二维码

淘宝平台

关于冀FF4370号客车经营的客运班线由保定至周口变更为白沟至周口的公示

根据《中华人民共和国道路运输条例》和交通运输部《道路旅客运输及客运站管理规定》,经相关客运企业申请,拟将冀FF4370号客车经营的客运线路由保定至周口变更为白沟至周口,始发站由保定汽车站变更为白沟汽车站,途经地由原开封、G106、G206变更为荣乌高速、保定、S331、高阳、大广高速,原停靠站点无变更为保定,其他许可事项不变,现予以公示,如有不同意见,请于2016年1月15日17:00前以书面形式向周口市道路运输管理局客运科反映。

联系人:范勇

联系电话:0394-8304083

手 机:13838676002

周口市道路运输管理局

2016年1月11日

招聘

周口市联营职业中等专业学校现面向社会公开招聘 60 名工作人员,纳入财政事业编制,详见周口人事考试网、周口市教育网、周口市联营学校网站。
咨询电话:0394—8319009 13653940097